

学位与研究生教育工作简报

2014年 第5期 （总第5期）

华南农业大学研究生院（部）编

2014年10月15日

◆ 工作通报

- △ 综合管理
- △ 培养工作
- △ 学位授予

◆ 工作快讯

- △ 多渠道开展研究生招生宣传
- △ 华南农业大学2014级研究生迎新工作圆满落幕
- △ 华南农业大学2014级研究生新生入学教育顺利举行
- △ 研究生院“我的中国梦”——“立志·修身·博学·报国”主题教育系列活动顺利举行

◆ 工作通报

△ 综合管理

1. 根据教育部、国家发展改革委、财政部《关于深化研究生教育的意见》（教研〔2013〕1号）等文件精神，2014年起我国将全面实行研究生收费政策，国家也加大了对研究生奖助经费的投入，学校的研究生奖助体系改革备受关注。研究生院历时半年，通过调研、比较、分析论证，兼顾生源吸引及学校实际情况二大要素，形成了我校研究生奖助体系改革方案，方案已于今年9月底经校长办公会议讨论通过。改革后的研究生奖助体系将进一步激励我校研究生勤奋学习、科研创新，促进我校研究生教育质量稳步提升。

△ 培养工作

1. 9月11日，新学期开学伊始，研究生院向各学院发出《关于做好2014学年度第一学期研究生教学准备工作的通知》，要求各学院及时在网上录入教学任务，制定学院课程时间表，督促研究生任课教师做好开学前相关教学准备工作。培养办公室利用暑期和周末时间，加班制定和安排计划，以克服本学期开学时间较晚对教学工作的不利影响，目前各项教学工作顺利实施。
2. 为进一步鼓励研究生的创新精神，推动我校研究生教育的创新发展，根据广东省“创新强校工程”实施方案等有关文件要求，研究生院拟于近期出台包含研究生培养、课程建设、平台建设等为主要内容的《华南农业大学研究生“创新强校工程”项目管理办法》，并于9月30日开始全校征求对该办法的意见。
3. 根据我校《关于做好2014-2015学年高等教育基层报表填写及信息平台更新工作的通知》，培养办安排专人，分别于9月19日完成快报，10月13日顺利完成了高基表各项数据的采集和报送工作。

△ 学位授予

1. 9月19日下午，华南农业大学第九届学位评定委员会第十二次全体委员会议在行政楼3楼东会议室召开。会议同意聘任曹阳等431人为学术型

硕士生导师，蔡更元等 579 人为专业学位硕士生导师。从 2015 年开始，聘任工作应严格按照《华南农业大学硕士研究生导师岗位聘任办法》执行，经研究生院复审不合格者一律不再上校学位委员会讨论。

2. 10 月 13 日，学位办发布《关于华南农业大学学位授权点自我评估及动态调整工作的通知》，正式启动我校 2014 年学位授权点自我评估和动态调整工作。本次为我校首批学位授权点评估，参加评估一级学科有 9 个。
3. 10 月 16 日，根据《华南农业大学硕士学位论文答辩工作的有关规定》，学位办通过研究生教育管理系统抽取匿名评审的硕士学位论文。本学期有 99 名硕士研究生申请论文评审，其中 14 人的学位论文被抽中参加匿名评审。
4. 10 月 16 日，学位办发布《华南农业大学关于做好 2014 年广东省优秀学位论文评选工作的通知》，启动 2014 年广东省优秀学位论文评选推荐工作。

◆ 工作快讯

多渠道开展研究生招生宣传

为吸引更多考生报考我校，研究生院多种渠道开展研究生招生宣传工作。

一、通过全国研究生招生现场咨询会平台，解读学校招生政策，增加后继服务

2014年6月至9月期间，研究生招生办公室参加4场全国研究生招生现场咨询会，解读学校2015年的招生政策、回答学生咨询的问题；咨询会后对登记在册的咨询考生通过电子邮件、电话等方式回答有关问题、发送我校招生简章、招生目录、以及最新的奖助政策等电子资料开展深入宣传和联系，对有意报考我校考生的增加后续服务工作。

二、利用网络媒体，快速宣传学校新的政策

在中国教育在线、新浪“考研”频道、我校研究生招生信息网等网站发布我校招生相关事宜，建立了华南农业大学研究生招生微信平台，对学校新奖助政策、工作安排等考生密切关注的信息在第一时间发布，让广大考生了解。

宣传部在华南农业大学官方微信上以“考研、读博很差钱？华农丰厚的奖助学金解你后顾之忧”为题宣传学校研究生的奖助学金政策，得到包括校内导师的很多人转发。

三、探索建设研究生招生志愿者队伍，将新生的校友资源拓展为我校招生渠道

研招办于2014年6月组织生源较多高校和第一次有学生报读我校的10多所省外高校的20余位的2014级新同学作为志愿者，在他们离开母校之前帮助我校向其学弟学妹派发我校2015年研究生招生宣传资料。开学后，研招办两次召开座谈会，发动志愿者继续通过自己的渠道，将我校研究生招生简章、政策、导师等情况向其母校的学弟学妹宣传。据反馈，志愿者都认真完成了任务。为了做好志愿者的组织工作，研招办建立了“华农研究生招生”工作QQ群。

四、发动导师更新网上个人简介，将导师的个人简介纳入研究生招生宣传的重要组成部分

考生选择报考学校的一个重要原因是对导师的教育背景、课题、文章感兴趣，

而我校部分导师在网上的个人简介存在内容不全、信息陈旧的情况。据此，研究生院、各相关学院发动导师更新个人简介，并得到了导师的积极响应和配合。

五、拓展校内宣传渠道，加强校内宣传力度

研招办将通过在各学院办公楼、学生饭堂门口张贴宣传海报、给应届本科毕业生做考研动员讲座等方式和途径，解读研究生招生政策，宣传我校研究生招生相关事宜及学生关心的奖助学金等方面的内容，积极吸引本校生源报考。

研究生院还在进一步推动学院、导师、相关部门参与研究生招生宣传，努力加强和改进研究生招生宣传工作。

华南农业大学 2014 级研究生迎新工作圆满落幕

9 月 14 日，我校迎来了来自祖国四面八方的 1145 名 2014 级全体研究生新同学。在学校领导的指导下，党委研究生工作部、研究生院精心部署了今年的研究生迎新工作。在相关职能部门、学院和社团组织的共同努力下，顺利完成了今年的研究生迎新工作。

华南农业大学 2014 级研究生新生入学教育顺利举行

9 月 16-17 日，我校 2014 级研究生新生入学教育在研究生活动中心举行，研究生院常务副院长彭新湘、党委研究生工作部部长蔡秀娟、研究生院全体工作人员及学院相关负责老师等出席了本次活动，研究生院（部）各办公室分别就研究生培养、学位、奖助、违纪及日常管理方面进行了讲解。本次入学教育还特意邀请了图书馆、保卫处及学校社区的警官进行专题讲座，入学教育由党委研究生工作部部长蔡秀娟主持。本次入学教育讲座内容丰富翔实，参会率高，使研究生更好地了解了我校相关规章制度，为研究生生涯的顺利开展做好了充足准备，使研究生能更好地适应我校研究生生活，并尽快投入研究生阶段学习与科学研究工作中。

研究生院“我的中国梦”——“立志·修身·博学·报国”

主题教育系列活动顺利举行

为学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神，加强社会主义核心价值观的教育，增强研究生的家国情怀、创新能力和实践能力，研究生院（部）指导校研究生团委组织广大研究生参与“我的中国梦”——“立志·修身·博学·报国”主题教育系列活动。本次“我的中国梦”作品征集分为“文化寻根、家国圆梦”为主题的征文以及“我的家·我的梦”宿舍文化创意 PPT 两个版块。各学院研究生团总支配合校研究生团委，组织各学院研究生参与本次系列教育活动，得到了广大研究生的积极响应。本次共收到来自 13 个学院的 41 个作品，其中征文 29 篇、宿舍文化创意 PPT 作品 12 份。各学院推荐的优秀作品总共有 13 份，其中征文 9 篇，宿舍文化创意 PPT 作品 4 份。